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 Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Στην τελευταία 

συνεδρίαση της εβομάδας οι αμερικανικοί χρηματιστηριακοί δείκτες έκλεισαν με άνοδο 

με τον S&P να ξεπερνά και τις 2600 μονάδες με την αμερικανική αγορά να κλείνει πιο 

νωρίς λόγω ημιαργίας.. 

 Η τεχνολογία σημείωσε τα μεγαλύτερα κέρδη ενώ ενδιαφέρον έχει να δει κανείς πως 

κινήθηκαν οι εταιρίες λιανικής την Black Friday. Για άλλη μια εβδομάδα το ζήτημα της 

φορολογικής μεταρρύθμισης θα απασχολεί τις αγορές καθώς η Γερουσία αναμένεται να 

καταθέσει τη δική της πρόταση.  

Το πετρέλαιο με κέρδη καθώς οι επενδυτές προεξοφλούν θετικές εξελίξεις στο meeting 

του ΟΠΕΚ σε λίγες μέρες.  

Το θέμα της δημιουργίας γερμανικής κυβέρνησης συνασπισμού αναμένεται να βρεθεί και 

σήμερα στο επίκεντρο των ευρωπαϊκών χρηματιστηριακών αγορών. 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 723,18 +0,36 

FTSE-LARGE CAP 1880,74 -0,07 

FTSE-MID CAP 1048,60 +3,74 

FTSE BANK 494,65 +0,79 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΣΑΡΑΝΤΗΣ 13,24 +3,68 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 0,243 +2,53 

ΕΧΑΕ 4,55 +2,48 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 1,48 -3,27 

ΦΟΥΡΛΗΣ 5,34 -2,20 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 9,06 -1,20 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 0,243 3,060 

ALPHA BANK 1,44 2,932 

JUMBO 13,75 2,636 

ΟΠΑΠ 10,04 1,741 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2,03 1,542 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 23580 +0,23% 

NASDAQ 6887,5 +0,29 

S&P 500 2604 +0,26% 

DAX 13059 +0,39% 

FTSΕ 100 7409,5 -0,10% 

CAC 40 5393 +0,25% 

NIKKΕI 225 22488,50 -0,28% 

HANG SENG 29732,00 -0,45% 
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Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Για σήμερα 27/11/2017 οι εισηγμένοι όμιλοι INTRALOT και  ΕΧΑΕ ανακοινώνουν τα 

οικονομικά αποτελέσματα του εννεαμήνου 2017..  

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,1936 +0,72% 

EUR/GBP 0,8945 +0,48% 

GOLD SPOT 1287,5 -0,38% 

COMEX SILVER 17 -0,65% 

ICE WTI CRUDE 58,67 +1,12% 

NATURAL GAS 2,86 -3,61% 

US COFFEE 128,6 +1,26% 

COCOA 2118 +0,10% 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 42,74 +0,21% 

APPLE 175,25 +0,16% 

ALIBABA 191,28 +0,75% 

DEUTSCHE BANK 18,98 +0,10% 

GOLDMAN SACHS 237,24 +0,34% 

NATIONAL BANK            
of GREECE  (OTC-US) 

0,257 -4,80% 

GOOGLE 1041,51 +0,54% 

FACEBOOK 182,82 +1,08% 

TWITTER 22,42 +0,67% 

NIKE 59,2 +0,21% 

EXXON MOBIL 81,6 +0,63% 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

 

 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με μικρά κέρδη 

ολοκληρώθηκαν οι συναλλαγές στην ελληνική χρηματιστηριακή την Παρασκευή σε μια 

ακόμη υποτονική ημέρα με κύριο χαρακτηριστικό της ημέρας την αδυναμία του 

τραπεζικού κλάδου να διατηρήσει το μεγαλύτερο μέρος των ενδοσυνεδριακών κερδών. 

Πολύ αυξημένο το αγοραστικό ενδιαφέρον στον κλάδο της Υγείας να κλείνει την 

συνεδρίαση με σημαντική άνοδο, μετά την δημόσια πρόταση για εξαγορά του 30% του 

Ομίλου ΥΓΕΙΑ από εταιρεία συμφερόντων του κ.Γ. Αποστολόπουλου. 

Κρίσιμη εβδομάδα θεωρείται η αύτη που ξεκινά σήμερα με το θέμα της γ΄ αξιολόγησης 

να βρίσκεται στο επίκεντρο με την έλευση των θεσμών εντός εβδομάδας στην Αθήνα. 

Τα θέματα των τραπεζικών ηλεκτρονικών πλειστηριασμών παρουσιάσουν έντονο 

ενδιαφέρον με την νέα γενική συνέλευση των συμβολαιογραφών να είναι 

προγραμματισμένη για σήμερα. 
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• Αντίστροφη μέτρηση πέντε ημερών για το SLA 
Με εκατέρωθεν προσδοκίες για επίτευξη Staff Level Agreement (SLA) έως το Eurogroup της 4ης Δεκεμβρίου αναμένεται να ξεκινήσουν αύριο στην Αθήνα οι 
συζητήσεις κυβέρνησης-δανειστών για την τρίτη αξιολόγηση. 

Κυβερνητικές πηγές, αλλά και πηγές των δανειστών μεταδίδουν ότι ο στόχος για επίτευξη συμφωνίας σε τεχνικό επίπεδο εντός των επομένων ημερών 
είναι απολύτως εφικτός, υπό την προϋπόθεση ότι από τις 29 Νοεμβρίου θα ξεκινήσουν οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί. 

Σήμερα, οι συμβολαιογράφοι στην επαναληπτική γενική τους συνέλευση αναμένεται να αποφασίσουν – εκτός απροόπτου- άρση της προηγούμενης απόφασής 
τους για αποχή από πλειστηριασμούς έως το τέλος του έτους. 

Στον δεύτερο καυτό φάκελο της τρίτης αξιολόγησης, που αφορά στη ΔΕΗ , πληροφορίες από κυβερνητικές πηγές ήδη από την περασμένη εβδομάδα μιλούν για 
συμφωνία με την DG Comp για τις μονάδες λιγνίτη οι οποίες θα πωληθούν προκειμένου να συρρικνωθεί η παραγωγή κατά 40%. 

Κατά τον κυβερνητικό σχεδιασμό, εφόσον κλείσει η συμφωνία σε τεχνικό επίπεδο, θα ακολουθήσει η προώθηση ενός πολυνομοσχεδίου στη Βουλή με το οποίο 
θα κλείνουν όλες οι νομοθετικές εκκρεμότητες, μεταξύ των οποίων η αλλαγή των διατάξεων για τις απεργίες και η αναθεώρηση των οικογενειακών επιδομάτων. 

Η πρόοδος στα προαπαιτούμενα της δεύτερης αξιολόγησης παραμένει αργή και οι τελευταίες πληροφορίες αναφέρουν υλοποίηση ενός ποσοστού της τάξεως του 
30%, αλλά το κλίμα παραμένει πρωτόγνωρα θετικό (κάτι που φαίνεται και από τις χθεσινές δηλώσεις του Κλάους Ρέγκλινγκ). Η πρόοδος και τα επόμενα βήματα, 
αναμένεται να εξεταστούν σήμερα στη συνεδρίαση του EuroWorkingGroup. 

Ο χρόνος, σύμφωνα με ευρωπαϊκές πηγές, θεωρείται επαρκής για την πλήρη υλοποίηση της λίστας των προαπαιτούμενων έως τις 22 Ιανουαρίου, οπότε έχει τεθεί 
το ορόσημο για το κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης. 

Η παραμονή των εκπροσώπων των δανειστών στην Αθήνα, σχεδιάζεται -εκτός απροόπτου- περιορισμένης διάρκειας. Το αρχικό πλάνο ορίζει αναχώρησή τους το 
ερχόμενο Σάββατο. Euro2day.gr 

 

•  Ρέγκλινγκ: Θα κλείσει ομαλά η γ΄ αξιολόγηση 
Συνέντευξη παραχώρησε ο Γενικός Διευθυντής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας Κλάους Ρέγκλινγκ στην εφημερίδα Handelsblatt στην οποία μεταξύ 
άλλων σημειώνει πως εάν η Ελληνική κυβέρνηση συνεχίσει στο ίδιο πλάνο των μεταρρυθμίσεων η 3η αξιολόγηση θα κλείσει ομαλά και η εκταμίευση της δόσης είναι 
πιθανό να εγκριθεί στις αρχές του 2018.  
Αναλυτικά ο κ. Ρέγκλινγκ σε σχετική ερώτηση αναφορικά με το εάν η 3η αξιολόγηση θα κλείσει ομαλά καθώς έχουν προηγηθεί μεγάλες καθυστερήσεις στις δύο 
προηγούμενες σημείωσε: «Είναι γεγονός πως στις δύο προηγούμενες αξιολογήσεις υπήρξαν σημαντικές καθυστερήσεις αλλά είμαστε ενθαρρυμένοι από την 
προπαρασκευαστική δουλειά που έχουν κάνει οι ελληνικές αρχές για την 3η αξιολόγηση. 

Ο ESM και οι υπόλοιποι θεσμοί θα βρεθούμε στην Αθήνα την ερχόμενη Δευτέρα και θα στείλουμε σχετική αναφορά στους υπουργούς οικονομικών της Ευρωζώνης 
η οποία θα απασχολήσει το Eurogroup της 4ης Δεκεμβρίου. Εάν η Αθήνα συνεχίσει την καλή δουλειά η τρίτη αξιολόγηση θα κλείσει ομαλά και η έγκριση για την 
επόμενη εκταμίευση είναι πιθανό να δοθεί στις αρχές του 2018». 
  Σε ερώτηση αναφορικά με το ποσό που έχει διατεθεί για την αναχρηματοδότηση των Ελληνικών τραπεζών ο Κλάους Ρέγκλινγκ σημείωσε, σύμφωνα με το SKAI, 
πως «Είμαστε πολλοί χαρούμενοι που οι αναχρηματοδοτικές ανάγκες των Ελληνικών Τραπεζών ήταν τελικά πολύ μικρότερες και χάρη στην καλή δημοσιονομική 
δουλειά που έχει γίνει το ποσό που έχει απαιτηθεί είναι πολύ μικρότερο των 86 δισ. ευρώ που είχαν υπολογιστεί. Μέχρι σήμερα ο ESM έχει διαθέσει 40 δισ. ευρώ και 
θα διατεθούν περαιτέρω κεφάλαια μέχρι το τέλος του προγράμματος τον Αύγουστο του 2018. 

Το Eurogroup το 2016 έχει επίσης προβλέψει πως μέρος των χρημάτων που δεν θα διατεθούν είναι δυνατό να χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή χρεών της 
χώρας προς πιστωτές. Για να συμβεί η συγκεκριμένη ελάφρυνση του ελληνικού χρέους μετά το πέρας του προγράμματος θα πρέπει η Ελληνική Κυβέρνηση να 
συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις και να συμφωνήσουν σε αυτή την κατεύθυνση και οι άλλοι εταίροι. Η αντικατάσταση των «ακριβών» δανείων της χώρας με δάνεια από 
τον ESM διασφαλίζει την σταθερότητα στον τομέα του χρέους».real.gr 

 

• ΔΕΗ: Τελευταίες πινελιές στη συμφωνία κυβέρνησης-δανειστών 
Και μείωση των δημοπρατούμενων ποσοτήτων ρεύματος (ΝΟΜΕ) όταν πουληθούν οι λιγνιτικές μονάδες επιδιώκει να κερδίσει η ηγεσία του υπουργείου ΠΕΝ από 
τους δανειστές στο «πακέτο» της ΔΕΗ κι ενώ η υπόθεση της ΔΕΠΑ φαίνεται να έχει ακόμη δρόμο... μπροστά της μέχρι την επίτευξη συμφωνίας. 

Ειδικότερα και σύμφωνα με πληροφορίες του Euro2day.gr, εντός της ημέρας τα αρμόδια για τα ενεργειακά ζητήματα τεχνικά κλιμάκια της ελληνικής πλευράς 
συναντιούνται με τα αντίστοιχα των θεσμών προκειμένου, εκτός απροόπτου, να κλειδώσουν τα θέματα που αφορούν στη δημόσια εταιρία ηλεκτρισμού και 
συγκεκριμένα τη μείωση του ποσοστού της στη λιγνιτική παραγωγή. 

Την τεχνική συμφωνία θα κληθούν να την επικυρώσουν πιθανότατα αύριο ο υπουργός ΠΕΝ Γιώργος Σταθάκης με τους επικεφαλής των θεσμών. 

Η ηγεσία του υπουργείου θα επιδιώξει, εφόσον όλα πάνε καλά, να παρουσιάσει ένα «πακέτο» που περιλαμβάνει μεν το τέλος της εποχής της κυριαρχίας της ΔΕH 
στους λιγνίτες, αλλά από την άλλη μεριά και «αντισταθμιστικά» μέτρα που θα διευκολύνουν τη μετάβαση μετριάζοντας τις απώλειες του πάλαι ποτέ ισχυρού 
κρατικού μονοπωλίου. 

Έτσι με τις έως τώρα διαθέσιμες πληροφορίες, θα βγουν σε market test οι λιγνιτικές μονάδες της Μελίτης Φλώρινας και για την ακρίβεια η πρώτη, καθώς και η 
άδεια για την κατασκευή της δεύτερης. Μαζί επίσης και τα ορυχεία της Βεύης και του Κλειδιού. 

Τον ίδιο δρόμο παίρνουν και οι λιγνιτικές μονάδες ΙΙΙ και IV της Μεγαλόπολης Αρκαδίας, αφού η γενική διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρ. Επιτροπής απέρριψε 
την ελληνική πρόταση για τον ΑΗΣ Αμυνταίου. Το market test θα πραγματοποιήσει η γενική διεύθυνση Ανταγωνισμού κι εκτός απροόπτου αναμένεται εντός του 
διμήνου Δεκεμβρίου - Ιανουαρίου. 

Τα αντισταθμιστικά μέτρα 

Το «πακέτο» της συμφωνίας για την αγορά ηλεκτρισμού περιλαμβάνει και «αντισταθμιστικά» μέτρα. Αυτά είναι η αύξηση των ωρών λειτουργίας των δύο λιγνιτικών 
μονάδων του Αμυνταίου από τις 17.500 στις 32.000 ώρες λειτουργίας. Επίσης δίνεται η δυνατότητα στη ΔΕH  να διαχειριστεί όπως θέλει τον ΑΗΣ. Είτε δηλαδή να 
πραγματοποιήσει από μόνη της επένδυση, είτε με κοινοπρακτικό σχήμα στο οποίο θα συμμετέχει ιδιώτης επενδυτής. Οι επενδύσεις θα έχουν σαν στόχο την 
περιβαλλοντική αναβάθμιση των μονάδων, ώστε να λειτουργήσουν κανονικά και πέρα από τις 32.000 ώρες λειτουργίας, αλλά και ενδεχομένως και την παραχώρηση 
μέρους της ιδιοκτησίας (με μειοψηφικό ή πλειοψηφικό πακέτο μετοχών) στον επενδυτή του κοινοπρακτικού σχήματος. 

Επίσης, πληροφορίες του Euro2day.gr, θέλουν το υπουργείο ΠΕΝ να διεκδικεί και μείωση των ποσοτήτων ΝΟΜΕ όταν θα πουληθούν οι μονάδες της Μελίτης και 
της Μεγαλόπολης. Αν αυτό συμβεί τον Ιούνιο του 2018, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα της συμφωνίας κυβέρνησης - δανειστών, τότε το μεταβατικό μέτρο των 
ΝΟΜΕ θα μετρά αντίστροφα νωρίτερα από τον αρχικό προγραμματισμό που ήταν το 2019. 

Στο πακέτο της συμφωνίας για τη ΔΕH  δεν αποκλείεται να συμπεριλαμβάνεται και παράταση των ωρών λειτουργίας των μονάδων της Καρδιάς για τις ανάγκες 
της τηλεθέρμανσης. 

Πάντως, οι πωλήσεις των λιγνιτικών μονάδων της δημόσιας εταιρίας έχουν προκαλέσει αντιδράσεις στους κόλπους των συνδικαλιστών της ΓΕΝΟΠ. Για αύριο Τρίτη 
28 Νοεμβρίου έχουν προγραμματίσει έξω από το υπουργείο ΠΕΝ συγκέντρωση διαμαρτυρίας οι εργαζόμενοι και φορείς της Μεγαλόπολης. 

Η τύχη της ΔΕΠΑ 

Κι ενώ το "πακέτο" της ΔΕH είναι σχεδόν κλειδωμένο, μακρύς πρέπει να θεωρείται ο δρόμος για την εξεύρεση λύσης στη ΔΕΠΑ. Η τελευταία ενόψει της 
απελευθέρωσης της λιανικής φυσικού αερίου από την 1η Ιανουαρίου του 2018 θα πρέπει να περιορίσει δραστικά τη συμμετοχή της στις θυγατρικές της ΕΠΑ 
Αττικής και Θεσσαλονίκης - Θεσσαλίας, όπως και στις αντίστοιχες ΕΔΑ. Στις διαπραγματεύσεις εμπλέκονται και οι ξένοι μέτοχοι των εταιριών οι Shell (Αττική) και 
ΕΝΙ (Θεσσαλονίκη - Θεσσαλία). Η ΔΕΠΑ στις προαναφερόμενες εταιρίες έχει το 51% πλην μάνατζμεντ. 

Η εξίσωση που πρέπει να λυθεί είναι η δημόσια επιχείρηση αερίου να μειώσει το ποσοστό της, αλλά ταυτόχρονα και να αποζημιωθεί. Ένα από τα σενάρια που 
εξετάζονται είναι η ΔΕΠΑ να παραμείνει σε μία από τις δύο ΕΠΑ και ΕΔΑ. 

Το άλλο είναι η δημόσια εταιρία να ρίξει τα μερίδια της στο 34%, αλλά τότε θα πρέπει να βρεθεί ένα τρόπος αποζημίωσης της επιχείρησης είτε από τους ξένους 
μετόχους, είτε από το ίδιο το Δημόσιο. Euro2day.gr 
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